

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA

EL Liberal

DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA

Sábado 3 de Abril de 1915

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LA SEÑORA

Doña María Luisa Melgarejo de Aguilar
de Fernández Vera
HA FALLECIDO AYER 2 DE ABRIL

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposo Don Diego Fernández Vera; hijos políticos, Don Joaquín y Doña Antonia; hermanos, Don Pedro Martínez, Doña Maravillas, Doña Concepción, Doña Mercedes y Doña Cruz; hermanos políticos, Don Vicente Torres, Don José Marsilla, Don Miguel Gutiérrez, Doña Dolores Vallejo, Don Pedro, Don Domingo y Don Damián Fernández; tíos, sobrinos y demás parientes,

A participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a su entierro y funeral que se verificará el próximo viernes a las diez de la mañana de hoy y el segundao el lunes a la misma hora, en la parroquia del Carmen, por lo que les antijan las grecas.

Murcia 3 de Abril de 1915.
Casa mortuoria: Calle de la Zauj, 4. — El duelo se despidió en las Agustinas. — No se reparten esquelas.**EL LIBERAL DE MURCIA**

SE UN PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION SE SUSTITUYE Y SE HA ELEGIDO UN NUEVO

EL LIBERAL invita a los suscriptores de Murcia y Alacant a presentar sus tiradas

Las fiestas

Es indudable que la celebración de estas constituye siempre un beneficio positivo para las poblaciones. Esto es evidente; no necesita demostración.

¿Cómo puede haber quien se espante, bajo pretexto alguno; quien dificulte su celebración?

Los clientes de viajeros llegados en el Bolígo concedido por la Compañía de ferrocarriles, gracias al efectivo de las fiestas, y las milicias de almas que hemos visto darse en los días de celebración de las fiestas religiosas, no nos habrían visitado, aumentando con sus gastos los lugares que van a parar, en su mayor parte, a manos de los pequeños industriales, del comercio, de los obreros, en fin, en todos los cuales se había acentuado con mayor intensidad la crisis que lamentamos.

La afluencia de gente en estos días ha sido extraordinaria. Las imágenes de arte maravilloso de nuestro famoso Seville han sido hoy vez más veneradas y admiradas por miles de turistas. La población se ha reanimado, volviendo a adquirir la alegría natural que corresponde a estos días de vida, de esperanza, de satisfacción. Hasta las obras de caridad han tenido ocasión de aumentarse. Puede decirse que en estos días no habrá de pobres que se queden sin comer.

La celebración de fiestas en este año, era una necesidad. La atracción de los turistas, especialmente en las clásicas épocas de fiestas, debe ejercerse siempre, para bien de la ciudad.

Nuestros más agradables del éxito de las fiestas religiosas, que será el motivo que obtendrá las fiestas prefiere que tendrán lugar mañana y en los días siguientes. Nos hemos equivocado; el bien fijo para la población está siendo positivo.

EL LIBERAL, en las épicas de nuestras clásicas fiestas, y siempre que éstas puedan constituir un beneficio para la población, será partidario entusiasta, aliento constante, para contribuir con sus esfuerzos propagando a su celebración, sin hacer caso de los diarios y sus temáticas especiales que pueden redundar en perjuicio de Murcia.

Por esta vez —y así querrá siempre— alertadamente para la población, de modo que sirvieron los perdonismos; así de simulados de ciertos elementos. Lejos de perjudicar, como por los hechos acaecidos por los intendentes podrían suponerse, nadie ha hecho caso, y para bien de Murcia, este año han cumplido, tal vez mayor número de turistas que en los últimos años.

Las pedreas

Gran número de vecinos de los barrios extramuros y calles apartadas de la ciudad, nos ruegan hagamos constar en estas columnas el desagrado con que ven la pasividad de las autoridades, no permitiendo esto el vergonzoso espectáculo que se viene dando con las pedreas que mantienen los chiquillos en aquellos barrios con perjuicio de los demás alrededor de los transeúntes.

Ayer mismo, en el libro de curacio-

nes del Hospital de Caridad, vimos que víctimas del estado salvaje de cultura de los goles que guarrillitos y del abandono de las autoridades, había logrado en dichos establecimientos benéficos un niño de 15 años llamado Antonio Lorente Ortiz, que estaba a la puerta de su domicilio en la calle de Yeseras, recibió una pedrada en la cara que le causó una herida de dos centímetros.

Esperamos que por quien corresponda se tomarán las medidas oportunas para que cosa este espectáculo que nos llena de vergüenza y sobre el que no queríamos tener que insistir.

VIAJERO ILUSTRE

El doctor Marcos Avellaneda

Hemos tenido el gusto de ver hoy en la puerta de la visita del presidente representante de la República Argentina, Dr. E. Espinoza, doctor Marcos Avellaneda.

El notable diplomático tuvo para nuestra Marca y su clima frases entusiastas, mostrándose tan complacido de su estancia en esta capital, que procurará permanecer entre nosotros todo el tiempo que le permitan sus deberes oficiales.

El señor Avellaneda, gran eruditó y conocedor de todas las bellezas artísticas que atesora nuestra patria, llega a visitarnos para conocer cuantas bellezas artísticas existen en nuestra región, ha siendo visitado antes las provincias de Valencia y Alicante.

Al darle la bienvenida, deseamos que su estancia entre nosotros no sea tan corta, que guarde de ella recuerdo imperecedero.

Nosotros tenemos un verdadero placer y un honor en saludar desde estas columnas al presidente representante de la República, donde miles de nuestras campañas han acogido de hogares.

Son bienvenidos el doctor Marcos Avellaneda.

PARTAGNA AL DÍA
Los marrajos

Saliéndoles pueden estar los simpáticos celados morados que acudilla el gran procesionista y hermano mayor don Tomás Manzanares, por el éxito alcanzado en las procesiones del viernes por la noche y noche.

De éstas, la más lucida y presentada por más público, fué la de la mañana, que sin dejar atrás la nocturna, resultó brillantísima.

Abrió la marcha una sección de la guardia municipal, siguiéndole otra de los celados y hermano mayor don Tomás Manzanares, por el éxito alcanzado en las procesiones del viernes por la noche y noche.

De éstas, la más lucida y presentada por más público, fué la de la mañana, que sin dejar atrás la nocturna, resultó brillantísima.

Abrió la marcha una sección de la guardia municipal, siguiéndole otra de los celados y hermano mayor don Tomás Manzanares, por el éxito alcanzado en las procesiones del viernes por la noche y noche.

Capirote y posa de la Amargura precedida por sus Comisarios y sus orquestas dirigida por don Rafael Jordá Castó.

Escuadra de judíos con su correspondiente banda de música y una sección de esplantes con bandoneones.

Pase de la Virgen, precedida por la Cofradía delante del sol, venido a la plaza mayor de los marrajos y seguido por el clero con cruz arizada y banda de cornetas y tambores. El presente trono como los anteriores, va profusamente iluminado de bombillas eléctricas y adornado con exquisito gusto de flor blanca y agujas que otra rosa de color vive.

Cerró la procesión un pliegue del regimiento de España al mando de un presidente.

—La de la noche también fué admirable, presidiendo el Santo Entierro una comisión de concejales en representación del Ayuntamiento, sobresaltando el trono de la Virgen, que cestó don Tomás Manzanares.

Ayer mismo, en el libro de curacio-

nes cuentas miles de hombres. Así lo tenemos entendido, y nos complacería calmar con esta noticia la ansiedad de las familias que tienen en Marruecos hijos, hermanos o esposos...

(De EL LIBERAL de Madrid.)

Laprocesión de ayer

Con la solemnidad de todos los años se celebró ayer la procesión llamada del Santo Entierro.

Concurrieron todas las autoridades civiles y militares, el obispo, clero de todas las parroquias y numerosos fieles.

En ella figuraban las celebradas imágenes de Salzillo, que tanto llaman la atención de prelados y extranjeros.

Gran alarma.—Bustos y carrozas

La procesión llegó sin incidente alguno hasta la plaza de los Apóstoles.

Cuando punto de la procesión había penetrado en la Catedral por la puerta llamada de los Apóstoles y comenzaba a salir por la del Perdón, unos huertanos promovieron un ataque, al propio tiempo que uno de los encargados del "paso" de San Juan gritó dirigiéndose a los que custodiaban: ¡Cuidado con las bombas atendiendo a las que adoramos el trono de la imagen!

Estas palabras sin duda mal interpretadas por el numeroso público allí congregado y la alarma producida por la lluvia de los huertanos, produjeron un tumulto espantoso.

La gente comenzó a huir en todas direcciones y bien pronto el público se apoderó de la multitud que estaba en aquellos alrededores y de los apóstoles devotos que había dentro de la Iglesia, redando por los sueños circos, estando a punto de correr la misma suerte las imágenes llevadas a hombre por los huertanos.

En la plaza de los Apóstoles la alarma fué también espantosa. Las gentes huían en todos los direcciones, no siendo de los últimos algunos sacerdotes que permanecían en la procesión.

La desenfrenada huida del público produjo numerosos atropellos.

Para formarse idea del público que se apoderó de todos, basta decir que llegaron en su huida hasta las cuatro calles.

Habíamos ya hemos dicho, numerosas caídas y atropellos, que causaron algunas víctimas, yendo todos a curar a sus domicilios y solo una mujer del pueblo fué asistida en el Hospital, de una distensión en la muñeca.

A los pocos minutos restablecióse la calma, organizándose de nuevo la procesión y presagiando el resto del itinerario sin más incidentes.

ALGECIRAS

(por telégrafo)

[El salvamento de Trestburg]

Madrid 1.—A las 2 t.

Cuando casi parecía imposible el salvamento del vapor inglés "Trestburg", se consiguió tras de grandes esfuerzos.

Han llegado a Gibraltar 68 tripulantes, cinco de ellos oficiales y el resto marineros y servidores.

En los primeros momentos de encallar el buque perdió un oficial y cuatro tripulantes, tratando de ganar la playa.

SE VILLA**Un sacerdote hiere a una señorita**

(por telégrafo)

Amores contrariados

Madrid 2.—A las 5 t.

Anoche, en la calle de la Sierpe, después de pasar la última cofradía, cuando más concurrida estaba la calle, se produjo un suceso singular, que originó extraordinaria alarma, carreras y desmayos.

El suceso fué el siguiente:

El sacerdote don Fernando Jurado Yuste, asomóse con una navaja de cerca a la bella señorita Juana Gallego Leyva, de diez y siete años de edad, batiéndola en el cuello.

El sacerdote vio de palmeo.

Fué detenido en la calle de la Intendencia.

La herida de la señorita Juana Gallego Leyva, fué calificada de lesión grave.

Antecedentes del hecho

El sacerdote hacía tres meses que vivía de huésped en la casa de la lesionada, a quien le requirió de amores, escribiéndole apasionadas cartas.

Juana no le había caso y Fernando llegó a amenazarla.

En vista de las negativas de Juana, desde hace días que el sacerdote se comió, entregándose a la bebida.

Aveche, Juana iba acompañada de su madre Mercedes. Merida y marchaban a la calle del Amor de Dios a ver la cofradía.

bella empeñadas con bárbaro ardiente a las potencias europeas.

Cuando la râsiga de sanguinolenta venganza haya pasado, nos cuentan los economistas y financieros a la violeta que España, como país neutral, va a ser Jauja si sabe aprovecharse.

Es posible que tengan razón, aunque el tiempo será el único encargado de dárselo, más no debemos olvidar que si la felicidad acontecimiento se retarda mucho, al anhelada paz no surge en plazo relativamente breve, vamos a fallar de inmediato la mayoría de los españoles por no haber podido acostumbrarse a no dormir. —INCÓGNITO.—Marzo-1915.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIALA, 7.

Casa del Heraldico de Madrid.

La guerra europea

POR TELÉGRAFO

LONDRES

Bombardeo del Bósforo

Madrid 1.—A las 2 t.

En la mañana del 29 la flota rusa del Mar Negro asedió nuevamente a las fortificaciones exteriores del Bósforo.

La nube que oculta la costa impidió continuar el bombardeo.

Un barco de guerra ruso tuvo combate con un destructor turco que huyó a toda máquina en dirección al Bósforo a los primeros disparos.

Regresa de Venizelos

El expresidente del Consejo de ministros de Grecia señor Venizelos ha vuelto a Atenas después de casi un año, residiéndole la población con gran entusiasmo.

En una reunión tenida con sus amigos políticos, expuso su opinión sobre las relaciones de Grecia y el punto de vista de Bulgaria ante la crisis actual.

Tripulantes salvados

Se ha sabido por un radiograma que quince tripulantes y pasajeros del vapor "Aguiso", hundido que fué por un submarino alemán, se encuentran a bordo del "Lady Plymouth", navegando con rumbo a Madeira.

MELBOURNE

Nuevo ofrecimiento

El Gobierno australiano ha ofrecido al Gobierno inglés nuevo contingente para la guerra.

LONDRES

Llegadas y salidas de los puertos

Madrid 2.—A las 2 t.

A pesar de las abominables operaciones que los marinos alemanes hicieron durante la semana pasada, que fué más sensacional que las anteriores, las cifras de pérdidas en tenazas y navíos han sido sensiblemente menores.

Se han elevado las llegadas y salidas de vapores correo de los puertos británicos al número de 1.559.

Esta cifra nunca se obtuvo durante el comienzo del pretendido bloqueo alemán.

Vapor francés a pique

El vapor francés "Emma" fué torpedeado ayer frente a Reichenbach por un submarino alemán.

El vapor no fué a pique, creyéndose que la mayor parte de la tripulación ha perecido.

NUEVA YORK

Pedir cuentas a Alemania

La Tribuna estima que los Estados Unidos deben obrar en el asunto del ciudadano americano misterioso Thrasher,

CONFERENCIAS DEL JUEVES

EXTRACTO

Madrid.—Los tradicionales actos de Corte con los cuales se solemnizaba el día en Palacio, se han reducido a la capilla pública, suprimiéndose el lavatorio y la comida a los pobres.

La concurrencia en las galerías fué extraordinaria. Más de diez mil personas aguardaron en los claustros y en el patio de armas, sin lograr el acceso a la capilla, hasta la una de la tarde que regresaron los reyes a sus habitaciones.

A las once de la mañana la comitiva real se dirigió al templo precedida de gentiles hombres, mayordomo de semanadas y grandes de España.

El rey y los infantes vestían uniformes militares con bandas y armas. Las reinas, los infantes, el príncipe y los jefes palatinos magníficas joyas.

Ofició el misa nupcial oficiado por el clero del templo, bajo palio.

Después se verificó la procesión que recorrió la nave del templo.

Terminados los oficios nuevamente se organizó la comitiva, cruzando las galerías en dirección a la cámara regia.

Asistió la música de alabarderos.

Resultó el acto muy solemne.

Roma.—La prensa ha acogido el rumor de que muy en breve se emprenderán los trabajos con los estados belligerantes encaminados a la paz.

París.—Se desveló en el telegrama de Budapest anunciando que los periódicos suizos no pedirán en lo sucesivo penetrar en Francia. La afirmación es falsa en absoluto.

Los financieros franceses censuraron la forma en que se ha realizado el nuevo empréstimo de guerra en Alemania.

Ferrol.—La Liga Popular ferrolana regalará al ministro de Marina una artística placa por su aceptada gestión con el Gobierno.

Para hacerle entrega de dicha placa, irá a Madrid una comisión encargada de entregársela.

El Ayuntamiento le ofrecerá un artístico pergaminio nombrándole hijo adoptivo de dicha ciudad.

Estas comisiones llegarán a Madrid la semana próxima.

Dentro de breves días llegarán al Ferrol, procedentes de Inglaterra, varios ingenieros mecánicos con objeto de dirigir las pruebas de artillería del acorazado "Alfonso XIII".

Estas pruebas se efectuarán a mediados del presente mes y se disperarán sobre cañones de diez centímetros sobre planchas. Uñanmense detalles.

El acorazado "Jaime" también está realizando pruebas de máquinas y demás preliminares.

Se ha aumentado el personal de los telégrafos.

Baloncesto.—Toda la mañana estuvo iluminada. Las calles desaparecieron al mediodía y se interrumpió la circulación de los tranvías en las Ramblas. De ordinario circularon los coches. Por la tarde se reanudó la circulación.

No se han publicado los periódicos.

Se han adoptado grandes precauciones.

—No obstante las afirmaciones de que Dato vendrá el día 11 a colocar la primera piedra del edificio social La Alianza, se duda de que venga a Barcelona.

—Se trata de escuchar lo ocurrido con el vapor "Vicente Ferrer" que le detuvieron llevando muchas paquetes postales para Barcelona y otros puntos de España.

Martín Camarasa ha denunciado al juzgado que ha desaparecido de su domicilio un hijo suyo llamado Carlos, de 14 años de edad.

Ha recibido una carta de este matrimonio que se marchó acompañado de una dama de elevada posición.

—El cónsul de Francia, por medio de la prensa, ha dado las gracias a los firmantes del manifiesto en favor de los aliados.

Las Palmas.—Ha llegado el cañonero "Leyva".

Varias familias llegadas aquí hoy de Méjico dicen horrores de la espantosa anarquía, de los crímenes, matanzas y robos que se cometían impunemente con los españoles residentes en aquella república.

—Ha causado disgusto el que hayan echado a pique los submarinos alemanes a los vapores ingleses "Aguila" y "Falka" que traían 800 toneladas de mercancías para Canarias. El "Falka" conducía 2.000 balas de algodón y harinas para Las Palmas.

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice que la lucha de minas continúa sobre distintos puntos del frente.

Ante Dampierre, el surseate de Peronne hemos hecho explotar con éxito cuatro minas.

Cerca de Venta Gómez, al norte de Berry au bac hemos hecho saltar minas en el momento que el enemigo estaba trabajando en ellas.

El puesto de vigia de los alemanes ha desaparecido efecto de las explosiones de las bombas nuestras.

El número exacto de prisioneros que hemos hecho en el bosque de Prete es de 140, entre ellos tres oficiales.

Todos los contrataques de los alemanes fueron rechazados.

El ataque dirigido contra nuestras vanguardias en la región de Paray realizó por el batallón de Landwehr, ha fracasado con grandes pérdidas.

Los aviadores belgas durante la noche del 30 al 31 han bombardeado e

campamento de Handzonne y Nendix y las vías férreas de Cortemack.

Peterburgo.—El comunicado oficial dice que la noche ha impedido que nuestra flota continúe bombardeando el Bósforo.

No obstante buenas noches de vapor de turcos y numerosos vuelos cargados de carbón.

En la región de los Cárpatos hicimos prisioneros a 200 oficiales, ochos médicos, 16.207 soldados, apoderándose de 40 ametralladoras.

En las luchas del 29 apresamos 33 oficiales y 1.750 soldados y cinco ametralladoras.

En el Mar Negro nuestras escuadras han bombardeado Quagidik, Kugia, Klimi y Eregi previamente en la costa violentas explosiones e incendios.

Viena.—Parte oficial dice que en el desfile de Uazek han fracasado los ataques nocturnos al enemigo capturando más de mil prisioneros.

En el resto del frente solo se registraron combates de artillería.

Hemos capturado más de 39.000 soldados prisioneros y hemos tomado 58 ametralladoras.

Los correspondientes en la guerra de la Prensa esuncian que en los Cárpatos continúan los combates con gran intensidad.

Los rusos atacan por varios puntos del frente sin miedo a las bajas y por tanto las partes fracasan ante las resistencias de las tropas austro alemanas.

Tertosa.—El Centro del Comercio ha ofrecido brindis de honor a los oficiales de los torpederos 1 y 2.

La fiesta fué brillantísima y se presentaron brindis elecciónistas.

Madrid.—Las fiestas religiosas terminaron sin incidentes estando las salas hasta última hora animadísimas.

Los reyes no salieron de Palacio.

Los infantes recorrieron a pie las estaciones, recibiendo constantes muestras de afecto.

—Celebróse la jura de la bandera de los nuevos festejos militares.

—Los indultos que mañana firmará el rey en el acto de la adoración, pertenecen a las Audiencias de Guardajurado, Ciudad Real, Burgos, Avila y Huelva.

—Tres ambulantes de correos preservaron al llegar a Madrid una denuncia en el juzgado de guardia, diciendo que en el tránsito de Avila a Madrid les habían robado un pliego de valores importante.

Sopronen seis antorchas del robo cuatro meses de tren que los acompañaban.

Detenidos los mozos, niegan culpabilidad.

Roma.—Se asegura que los alemanes llevan perdidas desde que comenzó la guerra 14 submarinas y un centenar de aviones, construyendo en el mismo tiempo 10 submarinos, cinco dirigibles y 50 aeroplanos, pero no se han podido reemplazar los pilotos y oficiales.

Peterburgo.—Artillería alemana sitiada ante Onswil, guarda silencio.

En el final de las fronteras alemanas continúan los combates.

Un batallón de 21 regimiento que pretendió atacar la retaguardia rusa, fué aniquilado.

Roma.—Marchó a Berlín el príncipe Bismarck.

Notas teatrales

ALMODOVAR DEL CAMPO.—Ma debutado con aplauso del público la compañía de zarzuela y ópera que dirigen los señores Orozco y González.

MADRID.—En breve se estrenará la faena en un acto, original de Fisco Irayez y Jiménez y Lleó, titulada "La pandora".

GRANADA.—La compañía de Roig, ha sido contratada para actuar en Isabel la Católica durante la temporada de primavera.

MALAGA.—En el principal resuena sus tareas el sábado de gloria la compañía Baga Martínez.

En Cervantes debutará el mismo día la dirigida por Ernesto Vilches.

CÁDIZ.—En el teatro Circo de verano debutará el día 3 de Abril la compañía cómico dramática Pia Rambal.

ZARAGOZA.—La semana próxima debutará en el Principe, la compañía de verso dirigida por Fuentes y Rosario Pino, en "tournee" de despedida.

Noticias

Carlota Sanford se ha separado de la compañía del teatro de Nevedades, de Madrid.

Para sustituirle ha sido contratada la típica Guadalupe Melba.

La semana próxima se inaugurarán en Sevilla un nuevo Salón de variétés llamado Llorente.

Juli Ruiz, el famoso actor cómico que durante muchos años fué el ídolo del público madrileño, se ve obligado a trabajar a los 70 años, en un cine de inferior categoría, de la corte.

En el Español de Madrid se ha estrenado con gran aplauso "Los naïf", comedia en tres actos de Santiago Rusiñol, traducción de Martínez Sierra.

—La compañía de dramas polifacéticos, que actuaba en Palace de Madrid, ha sido contratada para actuar en un teatro de Bibarrambla.

FUERA DE ESPAÑA

Buenos Aires.—A juzgar por las noticias que llegan de América la temporada de invierno se presenta más diligente que la anterior.

Los aviadores belgas durante la noche del 30 al 31 han bombardeado e

campamento de Handzonne y Nendix y las vías férreas de Cortemack.

En el Coliseo, donde también actuó la compañía Caralt.

En el Coliseo habrá compañía de ópera.

—La compañía de la Comedia de Madrid trabajará en el Odeón, siguiéndole probablemente una compañía francesa, casi segura la de Huguenet.

—Trabajan en Santa Fé, Acacia Guerra y las hermanas Rossiles.

—Han sido declarados en quiebra los empresarios Antolín Rivas y Regal Pérez.

Como consecuencia es muy fácil que el maestro Perellá tenga que desistir de su proyectada excursión.

HABANA.—La hermosa capital cubana cuenta desde hace pocos días con un nuevo teatro de verano.

Se denomina el nuevo coliseo teatro Colón.

—Con motivo del fallecimiento del mayor general Alejandro Rodríguez, los teatros de la República suspendieron las funciones una noche.

—En el Teatro Rojo se prepara el estreno de "Visje de novios", de la que es autor Antonia Sierra.

En el Politeama se cultiva la ópera y la notable tiple Antonia Ramo es aplaudidísima.

En el teatro Martí se ha estrenado, con éxito, la zarzuela de Arribes y Arregui "La sombra del molino", que obtuvo una mediana interpretación.

—El día 4 de este mes celebró su beneficio en el citado teatro Martí la aplaudida tiple Teresa Calvó, que estrenó la zarzuela "La boleta de alejamiento".

En el mismo coliseo se anuncia el estreno de "El sueño de Pierrot".

—En el teatro Nacional se celebrará el día 10 de Abril el debut de una compañía de ópera.

Huercal-Overa

Dos acontecimientos hemos tenido que merecerán ser publicados.

Una la inauguración de la cochera económica que tuvo lugar concluida la solemne procesión de las palmas, a la que asistieron las autoridades y gran número de personas influyentes de la Villa que a honor tuvieron sentarse a la limpia mesa de su comedor para que se les sirviera una ración de la comida condimentada por los que abonaron una peseta, al fin plausible de que ésta quedase a favor de la cochera y pudiese con este motivo resarcirse del gasto hecho, toda vez que en ese día se repartió gratis a los pobres.

La comida se compuso de garbanzos, judías, patatas y bacalao, potaje que podemos asegurar, por haberla comido, que la buena calidad de sus artículos y su exquisita condimentación fué tan exquisita y gustosa como pudiera serlo en casas particulares.

Las recaudaciones repartidas fueron 240 con su correspondiente paseo.

Recibimos nuestra sincera felicitación la comisión de pestalancilla, la junta directiva, las comisiones y todas las personas que han contribuido con dinero y con su trabajo a dotar al pueblo de una gran obra benéfica en las actuales circunstancias, que la miseria y el hambre invaden nuestra Villa y su comarca con horrendas proporciones.

También se las damos a los fieles commerciantes de la plaza de Aguilas, quienes siempre queridos países los señores González y López, por los 50 kilos de bacalao inglés de primera que han regalado a la cochera económica, que para estos días santo, tan buena resultó la de dar.

La comida del viernes Santo será mejorada por la virtuosa y caritativa señora doña Vicenta Mena y doña Paca Mena y dará además una ración de pan gratuita a cada ración de comida de 10 céntimos.

Y es el otro, la traída de su santuario del Río, de la Virgen de los Desamparados, popularmente llamada la Virgen del Río, notable escultura que el gran genio de Ballester modelara a mitad del siglo pasado en un momento de inspiración sublime.

Nos es la Virgen del Río nuestra patrona, que lo es en la Asunción y aun de siendo nuestra patrona, a ella son nuestras oraciones, supplicas y pleitos que se acuerda de nos.

Y es el otro, la traída de su santuario del Río, de la Virgen de los Desamparados, popularmente llamada la Virgen del Río, notable escultura que el gran genio de Ballester modelara a mitad del siglo pasado en un momento de inspiración sublime.

Nos es la Virgen del Río nuestra patrona, que lo es en la Asunción y aun de siendo nuestra patrona, a ella son nuestras oraciones, supplicas y pleitos que se acuerda de nos.

Y es el otro, la traída de su santuario del Río, de la Virgen de los Desamparados, popularmente llamada la Virgen del Río, notable escultura que el gran genio de Ballester modelara a mitad del siglo pasado en un momento de inspiración sublime.

Nos es la Virgen del Río nuestra patrona, que lo es en la Asunción y aun de siendo nuestra patrona, a ella son nuestras oraciones, supplicas y pleitos que se acuerda de nos.

Y es el otro, la traída de su santuario del Río, de la Virgen de los Desamparados, popularmente llamada la Virgen del Río, notable escultura que el gran genio de Ballester modelara a mitad del siglo pasado en un momento de inspiración sublime.

Nos es la Virgen del Río nuestra patrona, que lo es en la Asunción y aun de siendo nuestra patrona, a ella son nuestras oraciones, supplicas y pleitos que se acuerda de nos.

Y es el otro, la traída de su santuario del Río, de la Virgen de los Desamparados,

Las fiestas de Abril

La corrida de mañana

Los toros

Este mañana llegarán los dos toros que vienen a sustituir a los que fueron muertos en el desastre súbitamente del miércoles.

BELMONTE

En el corral de hoy llega Juan Belmonte.

También llegarán Alcalareño, las cuadrillas de ambos diestros y la de José Gómez.

El servicio de plaza

Por acuerdo de la Empresa ha quedado localizada la puerta llamada de caballos, por donde se hace el servicio de plaza.

Ahora se efectuará por la puerta del nuevo patio, frente a la Puerta de Oriente, la que se habilitará con objeto de que pas allí entre los músicos, guardia civil, encierdos, servicio de carne, etcétera, etcétera.

En favor de los pobres

Completando la promesa ya acordada, la Empresa Espectáculo Club Murciano habrá efectivizado el donativo de 1.500 libras de pan para los pobres.

Los vales serán repartidos entre los señores cuñados párrocos y otras personalidades, para que éstos a su vez los hagan llegar a las personas más necesitadas de la capital.

Cada vale tendrá el valor de una libra de pan, el cual se entregará mediante el vale en el horario del Pilón, sucursal de la taberna de Santa Eulalia.

...

A este donativo contribuyen los distinguidos murcianos don Fernando Díaz de Mendoza y el gobernador de Huesca don Juan Antonio Pérez, quienes les donativos que concedieron al Entierro de la Sardina, los han cedido para esta obra de caridad que juntamente con la de la Empresa Espectáculo Club forman el completo para el pan adquirido para este reparto.

Certamen literario

Además de los trabajos de que ya hemos dado cuenta, se han recibido en la Secretaría los siguientes:

MÚSICA

Tema 1º

Minueto

Lema: Pro Patria,

Lema: Melio ibus scolis.

PROSA

Tema 2º

Cuento regional

La promesa.—Lema: Nuestra Señora de la Pascua.

María Luz.—Lema: En el Cañón.

Padre Martí.—Lema: Jea is very pretty.

La Cruz de Mayo.—Lema: Flores y espinas.

Gaudenzia y pequeño.—Lema: Rosas.

El Busto del Angel de la Oración.—Lema: Recorridos.

La Historia de un Reloj.—Lema: Alabamas.

Fuensanta.—Lema: Consumatum est.

La guerra europea

Por telégrafo

LONDRES

Vapor torpedeado

Madrid 2.—A las 9 n.

Ha sido torpedeado otro vapor por un submarino alemán a la altura del Havel.

Se salvaron 19 personas habiendo percidido 17.

El cargamento de un vapor

...

El cargamento del vapor log. "Club de Castilla", buque anterior por un submarino alemán, consistía en granado y ferrocarriles.

Fue recibido dicho cargamento por otro vapor.

PARIS

Avión derribado

Comunican de Béthune que un avión alemán fue derribado ayer cerca de París, resultando muertos los ocupantes.

AMSTERDAM

Bombardeo de la escuadra

...

Se dice que la escuadra inglesa ha comenzado a bombardear violentamente la costa norte de Bélgica, cooperando a la acción las aviadoras inglesas, las cuales han comprobado la importancia de los diques zanjados, especialmente en Zeebrugge y en el campo de aviación de Dickebusch.

LISBOA

Desembarco de naufragios

El vapor inglés "Hallingdon" ha desembarcado en Cascaes a todos los tripulantes del vapor inglés "Southport" que fue hundido el domingo por un submarino, a la altura de la Isla Lundy.

BERLÍN El aniversario de Bismarck

Con motivo del aniversario de Bismarck, el Kaiser ha telegrafizado al mundo superior diciendo que hay que seguir combatiendo con tesón para llegar a un resultado apetecido.

Añadió que Dios concederá a los alemanes la fuerza necesaria para salir victoriosos de la contienda.

El espíritu de sacrificio que anima a los alemanes redundará en bien de la unidad Patria.

Esta noche acuartelará la uolón y concurrá de confederación germana cuya piedra angular ha puesto Bismarck.

VIENA

Los rusos, rechazados

Los rusos han sido rechazados en el desfile de Uzak y otros puntos de los Cáspicos, teniendo muchas bajas.

ALEJANDRIA

Soldados del ejército anglo egipcio

A bordo de 26 grandes transportes han embarcado 60.000 soldados del ejército anglo egipcio, en su mayoría australianos, neozelandeses e indostánicos.

Irán a los Dardanelos y los reemplazarán provisionalmente dos divisiones de voluntarios ingleses que en breve desembarcarán en el Cairo.

En breve desembarcarán en los Dardanelos 70.000 franceses que están reunidos en el norte de África.

En su mayoría son musulmanes de Marruecos, Argelia y Túnez.

ALGECIRAS

Llegada de aviadores

Llegaron de Gibraltar veinte aviones rusos macacicos ingleses que van con dirección a los Dardanelos.

Los barcos que los conducen llevan varios aeroplanos, unos armados y otros desarmados.

Cuando llegaron otros barcos que esperaban, después de reportarse de vivos y cesar, marcharon todos juntos.

También llegaron cuatro submarinos ingleses que marcharán a los Dardanelos con la ayuda que se aprovisionen y descanse en su día.

PETERSBURGO

Comunicado oficial

El comunicado del Estado Mayor ruso, dice así:

Al Oeste de Niemen, obtuvimos su tener un éxito sensacional sobre los alemanes.

Este Oeste de Stoia, el enemigo ha comenzado una rápida retirada, siendo perseguido de cerca y castigado durísimamente por nuestro fuego.

En los Cáspicos, continúa también nuestra ofensiva, habiendo llegado hasta la región de Wella Lutovitsa, donde nos hemos instalado, después de una violenta acción.

Tuvimos que escalar las montañas, cortadas a picos y cubiertas de nieve.

En esta parte, desalojamos a los austriacos de todas sus líneas de trincheras y nos apoderamos de la cordillera principal de Varkid.

El día 30, cogimos a los austriacos 80 oficiales, 5.000 soldados, 4 cañones y 14 ametralladoras.

En dirección a Chantin, hemos cercado varios batallones austriacos, parte de los cuales han sido ya exterminados, cayendo en nuestro poder 1.500 hombres.

PARIS

Nota oficial

La nota oficial facilitada a la oficina de la prensa dice que al Este de Luneville, donde el comunicado oficial alemán de ayer pretende falsamente que sufrieron grandes pérdidas en combates de vanguardias, resultó que un batallón bávaro fue rechazado, abandonando en la retirada numerosas muertes.

Además el encuentro se produjo en la región de Parrey, lejos de Luneville y no en este último punto como afirman los alemanes.

El combate se libró completamente fuera de la zona de nuestras vanguardias resultando muy pocas pérdidas.

ATENAS

Hidroplano francés

Un hidroplano francés ha volado sobre la ciudad de Smyrna, causando un gran estrago.

Algunos refugiados aquí dicen que la población huye al interior.

Las autoridades han ocupado varios puntos estratégicos inmediatos a la ciudad para establecer la defensa en el caso de un desembarco de los aliados.

AMSTERDAM

Hidroplano en el mar

El capitán del barco holandés "Ibernia", comunicó que durante la travesía del mar del Norte fué visto por un hidroplano alemán tripulado por tres hombres, que lanzaron sobre el barco varias bombas, a pesar de encollar el pabellón holandés.

Una de las bombas cayó cerca del barco, estallando y levantando enorme columna de agua, resultando ileso.

Confirman la aparición en el Mar del Norte de numerosos navíos de guerra alemanes.

TAALAT-BEY

Dicen de Suiza ha llegado a Ginebra

Taalaat Bey quien se asegura volverá en nombre del Gobierno turco los preliminares para llegar a la paz.

MALAGA

Por telégrafo

Muerte de un motor Madrid 2.—A las 9 n.

Ha fallecido el conocido actor don Juan Balaguer, a consecuencia de una rápida enfermedad.

Al terminar la temporada en Melilla se quedó aquí, agotándose a los pocos días.

Al entierro asistió numeroso acompañamiento.

La Semana Santa

Por telégrafo

Madrid 2.—A las 9 n.

Con el ceremonial de costumbre y gran solemnidad se ha celebrado la procesión del Santo Entierro.

Desde las cuatro de la tarde, un lamento gentil invadió los alrededores de la iglesia de San Ginés y calle que debía recorrer la procesión, haciendo difícilísimo el tránsito.

El día ha sido espléndido, luciendo el sol constantemente, metiéndose algunas nubes.

El público incluso elegantes damas y señoritas, permanecieron en la terraza practicando maniobras el tren 281 en la estación rasines, e igualmente el fogonero Mariano Rodríguez, siendo guiado por el convoy.

Se cumplió el brazo derecho.

Cadáveres en un Río

También dicen de Huesca, que en el río Berzosa ha aparecido el cadáver del joven José Merida, que desapareció el domingo anterior.

Se cree que el accidente fué fortuito. José tenía perturbadas sus facultades mentales.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL
Indiscutible superioridad sobre todos los purificadores por su ABSOLUTA NITRA NATURAL.
Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del bigote y de la piel, con especialidad en congestión cerebral, bálsas, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

Hoteles en farmacias y farmacias, y en JAUJINES 15. MADRID

PURGANTE

S E VENDE una mesa de billar, pequeña, para niño, y tres baúles de madera. Para verlos y tratar, Viñuelos, núm. 11.

Línea de Vaporos Transatlánticos

BARCELONA

Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

Servicio Orán

Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Aguilas y Cartagena, miércoles; Almería para Grán, jueves; Aguilas para Grán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado.

Conquistaría en Alicante: SRES. JUAN GUARDIOLA E HIJO.

Vaporos Correos Franceses

de la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapor

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL y ARGENTINA. Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telégrafo sin hilos.

Fernanda, «Pampas», «Parana», «Pista», «Malta» y «Valdivia».

FORMOSA

Saldrá de ALMERIA el 22 de ABRIL de 1915, para RANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Málaga.

Este vapor admite pasaje en Cámara de primera, segunda y tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Gámaras de primera y segunda de cada buque están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajantes modernos; tienen espaciosos salones, asombroso silencio y el trato de la más grande cortesía.

Para los de tercera clase es igual a la segunda.

A los nuevos y magníficos vapores «MALTA» y «VALDIVIA», que dan excelentes condiciones para todos clases de pasaje, hay poco que no sea igual y niquien que los compare. Son de 11.000 toneladas en desplazamiento y desarrollan un vapor de 16 milhas por hora.

Atención importante.—Para obtener plazas en estos Vaporos Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasaje se echan dos días antes de la salida de cada vapor, y antes si están cambiadas las plazas designadas a este punto.

Para más informes: Pcs. Consignatarios

Hijo de Ricardo Gutiérrez (S. en C.)
Boulevard del Príncipe, 73 y 75. ALMERIA.

VINO y JARABE

DE
DUSART
al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

Espalda en todas las Farmacias.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cleza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita giros y loturas en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descomunales letras y cupones, compra y venta monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en cuenta sia cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos. Plazos y fechas.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses: Cuentas corrientes disponibles a la vista 1 por 100 anual. Cuentas corrientes disponibles a 8 días 125 por 100 anual. Cuentas corrientes disponibles a 30 días 150 por 100 anual. Imposiciones a fecha fija 3 por 100 anual.

Abona a sus imponientes intereses a razón de 3 por 100 anual

Pérdida

De unos quinceños de oro, con cadena, desde la Frenetería hasta la plaza de González Conde, 8, pral., en donde la persona que los haya encontrado puede entregarlos a su dueño, el que gratificará o agraciará, por ser recuperado de familia.

Agencia Martínez

Servicio de encargos por marítimos y terrestres: En Alicante: Isla del 11, 4. En Elche: San Jaime, 4. En Torrevieja: Roda, 15. En Orihuela: Calderón de la Barca, 8. En Murcia: Sociedad, 2. En Cartagena: Duque, 33. En Valencia: Lobo, 3. En Madrid: Pta. Atocha, 8. En Barcelona: Parque, 1. Teléfonos en Murcia, Alicante y Cartagena.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de dos meses. Razón: Florida blanca, 46, preguntando por Carmen Pellicer.

AMA de orla.—Para su casa, de 23 años, leche de dos meses. Razón: Florida blanca, 46, preguntando por Antonia la del huerto.

AMA de orla.—Para su casa, de los padres, de 20 años, leche de dos meses. Razón: Florida blanca, 46, preguntando por la Pequeña, en el Secano.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de dos meses. Razón: Camino de Alcantilla, junto al fielato, preguntando por Francisca Rubio.

VERBADEROS GRANDES DE SALUD DEL DR. FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

ESTREÑIMIENTO, y sus CONSECUENCIAS

EN TODAS LAS FARMACIAS.

Fábrica de ANISABUS, LICORES y JARABES

de B. Bernal Gallego

SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO
ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES
Pinturas medicinales.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

CATARROS
antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADAS RADICALMENTE por la
Solución Pautauberger
que procura PULMONES ROBUSTOS y
PRESERVA de la TUBERCULOSIS
L-PAUTAUBERGE

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 21 años, leche de ocho meses. Razón: Llano de Bujas, casa de José Ja-
ra.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de ocho meses. Razón: Era Alta, preguntando por Carmen Moreno.

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos y almacén de cerámica, azulejos y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal González

PALMAR.—Depósito: Lencería, 22, MURCIA
Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Presentados en varias Exposiciones con Medalla de oro.

VIGOROSINA AGUIRRE

CHÍA TUBERCOLOSIS Y CATALANOS CRONICOS

Exposiciones: Alcalá, Madrid, Valencia, Bilbao y Málaga de Toledo.

LA PESETAS FRASCO

En venta en la Farmacia del Dr. Messa, en Murcia, — Dr. Pedroso, Moncada, Mayorga, 23 y 24, en Alcantilla y en todos los principales de Segunda.

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la *Allmänna Svenska*.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Grandes talleres de Fundición—Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION - CARTAGENA

La Maquinista de Levante

INGENIERO-DIRECTOR.

D. Felipe López Morales

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermético remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el bote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alterecia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reperadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villalal 2, 4 y 6, Correos Adelid 17, y Literaria 72.—Director Gerente: D. JOSE PANGUAR DEL BIQUELME

Estaciones, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Gomas y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.—Depósito de Accesorios, Pisos de yeso, etc.

Herramientas de todas clases. Herramientas, Sacudidas, Sacudidas y Sacudidas. Pinturas de Construcción. Pinturas y Encrasadoras Industriales y vidrios y instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas, Electromecánicas, Telefónicas y Materiales.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (114)

duque; Renato tiene por la mano para desafiar.

Barts, por su parte, extremadamente, y pensaba:

—Si hubieran hallado la nota acusadora, el infeliz estaba perdido!

Le puso su voz a Renato, llamado por el escribano, y se levantó tranquilo, cambiando una mirada y una sonrisa con su defensor. Barts se rió desfallecido; su insulto no lo había engañado al designado el campeón de una santa causa.

El duque se extremó también.

El fiscal dio lectura del acta de acusación, que, basada en las denuncias del inspector Thafer, era de una informal habilidad. Sua m. hicieron en Inglaterra con el regalo. Ocurrió según la base de la acusación y después de oír al fiscal, la culpabilidad de acusado parecía incontestable.

Todo el mundo esperaba máximo de la pena, y el senador podía con dificultad ocultar su alegría.

Comenzó el interrogatorio y Renato contestó con aplomo, con claridad, con el sentido de la verdad, que reúne las frases más significativas.

Al oírle, parte del auditorio principiaba a admitir la posibilidad de su inocencia, y el duque ya no sonreía.

Al interrogatorio, que duró mucho rato, debía seguir la defensa, y el presidente exclamó:

—Tiene la palabra el abogado defensor.

—Severidad de buen agüero—se dijo el

Enrique de La Tour Vandieu se levantó; el senador extremadamente de pies a cabeza y se dirigió:

—¡Eh!, éi, defendiendo a mi mortal enemigo!

Y se dejó caer nuevamente en el banco, del que se había medio levantado por la violencia de su emoción.

El discurso del abogado fue corto; pero su tinte de lógica y de sentimiento.

Sin lastimar el amor propio del fiscal, fue destruyendo uno a uno sus argumentos y ascendiendo la verdad de entre las sombras en que se habían envuelto.

Probó que todos los cargos eran otras tantas invenciones de la Policía, llevada de un exagerado; hizo una reseña de toda la vida del acusado, le hizo aparecer honrado, laborioso, indiferente a los asuntos políticos. Habió del certificado de su patrón, que estaba unido a su causa. Presentó una declaración del comisario a quien Renato había salvado la vida, con riesgo de la suya, y terminó diciendo:

—La inocencia de mi defendido es impresa, se manifiesta por sí sola. No dudo que el tribunal sentenciará en justicia, puesto que ninguna prueba ha venido a ratificar las declaraciones de la Policía. Mi cliente es hombre honrado, irreprochable, y yo espero que el tribunal falte para él la absolución.

Y el joven abogado tomó asiento, después de estrechar con efusión la mano de su defendido.

Un murmullo de simpatía corrió por el auditorio.

El fiscal no pidió la palabra; el tribunal se libró.

Barts sentía palpitar su corazón violentamente; el senador clavaba sus ojos en el respaldo del asiento que tenía delante.

Después de diez minutos de deliberación, el presidente dio lectura del fallo del tribunal, que decataba que el acusado Renato Moulin fuere puesto enseguida en libertad si no tenía otra causa pendiente.

Barts lanzó un grito de alegría y se desmayó, mientras el duque Jorge salió de la sala con la frente empapada en sudor y el alma llena de sombríos presentimientos.

Enrique de La Tour Vandieu, después de recibir las felicitaciones de sus compañeros, dirigióse a la sala quinta, donde debía defender a Juan Jueves.

Allí desplegó de nuevo todo su talento; pero su segundo cliente no estaba en las buenas condiciones del primero, y no se pudo obtener absolución completa; pero salió condenado sólo a ocho días de correcciónal.

Castro Hito obtuvo cuatro años de prisión y cinco de vigilancia.

El senador, al marcharse del palacio de Justicia, no sospechaba que en la sala quinta su hijo defendía a otro enemigo mayor que Renato, y que no estaba lejos el día en que los dos se unieran contra él para llevar a cabo su venganza.

XIII

Barts volvió al instante en sí, gesticó a los auxiliares que le fueron pregonados por las personas que le rodeaban, y poco después pudo, aunque muy débil, emprender su regreso a la calle de Nuestra Señora del Carmen.

Por primera vez, desde la muerte de su madre, la hija fallecida experimentó una impresión de alegría; se vio ya como un imposible la rehabilitación del nombre de su padre, que podría volver a ostentar, con natural orgullo, y no se trataba para ella de hacerse responsable la inocencia de Pablo Leroy; tratándose de rehabilitarse ella misma a los ojos del que amaba; finalmente había querido imponer silencio a su soror: ambas más que nunca, y el día en que pudiera demostrar que Pablo Leroy había sido un mártir y no culpable, que ella para esta rehabilitación había ido a la plaza Real, Esteban le volvería su estimación y la haría su esposa legítima... Si, si, «si» era posible la dicha.

Al día siguiente, indebidamente, Barts visitó a Renato y juntos trabajaron con el mismo fin.

Renato, infeliz nos parece afirmarlo, era diligoso por su absolución; pero no podía desde luego disfrutar